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ΤΜΗΜΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
Πανεπιστημίου 30, 10679 Αθήνα 
email: erasmus@uoa.gr 

                              Αθήνα, 5/6/2025 

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 

 (Ή ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΜΕ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ)  

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ERASMUS+ 

(Staff Mobility for Teaching/STA) 

Call 2024 /2024-1-EL01-KA131-HED-000195680 

 

Το ΕΚΠΑ προκηρύσσει 80 θέσεις κινητικότητας Διδακτικού Προσωπικού (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ) για Διδασκαλία 
ή Διδασκαλία με ενσωματωμένη επιμόρφωση σε συνεργαζόμενα ανώτατα εκπαιδευτικά Ιδρύματα του 
εξωτερικού, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+. 

Περίοδος κινητικότητας 

Η κινητικότητα για διδασκαλία ή συνδυασμό διδασκαλίας και επιμόρφωσης θα μπορεί να πραγματοποιηθεί 
και να χρηματοδοτηθεί εφόσον η αίτηση είναι πλήρης και κατατεθεί εντός της προθεσμίας που ορίζεται στην 
παρούσα πρόσκληση.  

Οι μετακινήσεις μπορούν να γίνουν από 1 Σεπτεμβρίου 2025 έως και 31 Δεκεμβρίου 2025. Για το 
επόμενο διάστημα θα ακολουθήσει νέα πρόσκληση. 

Τύπος και διάρκεια κινητικότητας 

 Κινητικότητα για διδασκαλία 
 Κινητικότητα για συνδυασμό διδασκαλίας και επιμόρφωσης 

 
 Η διάρκεια της επιχορηγούμενης κινητικότητας μπορεί  να είναι από 2 έως και 14 ημέρες 

δραστηριότητας  με φυσική παρουσία συν 2 ημέρες ταξιδίου (προς και από τη χώρα 
υποδοχής). 
Σε περίπτωση κινητικότητας σε τρίτες χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα, η διάρκεια πρέπει 
να κυμαίνεται από 5 έως 14 ημέρες δραστηριότητας. 

Σημειώνεται ότι: 
 Και στις δύο περιπτώσεις, οι ελάχιστες ημέρες πρέπει να είναι συνεχόμενες. 

 
 Ως ημερομηνία έναρξης της κινητικότητας ορίζεται η 1η ημέρα δραστηριότητας ενώ, ως ημέρα λήξης 

ορίζεται η τελευταία ημέρα δραστηριότητας.  
Εάν η ημέρα ταξιδίου προς ή από τη χώρα υποδοχής (ημέρα άφιξης ή ημέρα αναχώρησης) 
συμπίπτει με ημέρα διδασκαλίας, τότε η επιχορήγηση μειώνεται ανάλογα. Δηλαδή, 
αφαιρούνται η μία ή και οι δύο ημέρες ημερήσιας αποζημίωσης, κατά περίπτωση. 

 Σε περίπτωση που οι ημέρες δραστηριότητας ξεπερνούν τη μία εβδομάδα (σύμφωνα με το Invitation 
Letter του Ιδρύματος υποδοχής), τότε επιχορηγείται και το Σαββατοκύριακο. 
 

 Η δραστηριότητα προσωπικού για διδασκαλία θα πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον 8 ώρες την 
εβδομάδα (ή για οποιαδήποτε περίοδο μικρότερης διάρκειας). Εάν η κινητικότητα διαρκεί περισσότερο 
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από μία εβδομάδα, ο ελάχιστος αριθμός διδακτικών ωρών για τις επιπλέον ημέρες πρέπει να είναι 
ανάλογος με τις ημέρες αυτές. 
 

 Εφόσον μια περίοδος διδασκαλίας συνδυάζεται με μία περίοδο επιμόρφωσης, η ελάχιστη απαιτούμενη 
διάρκεια διδασκαλίας είναι 4 ώρες την εβδομάδα. Δηλ. στην περίπτωση μικτής κινητικότητας 
απαιτούνται τουλάχιστον 4 ώρες διδασκαλίας και 4 ώρες επιμόρφωσης ανά εβδομάδα ή για 
οποιαδήποτε μικρότερη περίοδο διδασκαλίας. Εάν η κινητικότητα διαρκεί περισσότερο από μία 
εβδομάδα, ο ελάχιστος αριθμός ωρών για τις επιπλέον ημέρες πρέπει να είναι ανάλογος με τις ημέρες 
αυτές. 

 
Επιλέξιμοι συμμετέχοντες 
 

 Μέλη του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) που είναι ακαδημαϊκοί υπεύθυνοι 
διμερών συμφωνιών Erasmus+ για το 2025-2026 με Ίδρυμα του εξωτερικού για διδασκαλία. 
Σε περίπτωση που ο ακαδημαϊκός υπεύθυνος δεν επιθυμεί να μετακινηθεί ο ίδιος, είναι δυνατόν 
να μετακινηθεί στη θέση του άλλο μέλος ΔΕΠ του ιδίου Τμήματος. Τότε ο ακαδημαϊκός υπεύθυνος 
της διμερούς συμφωνίας Erasmus+ δηλώνει το μέλος ΔΕΠ που θα μετακινηθεί στη θέση του. 
 

 Μέλη Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ)* 
 

 Μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ)* 
 
* Με απόφαση της Συγκλήτου, μπορεί ο ακαδημαϊκός υπεύθυνος της συμφωνίας να αιτηθεί αντί 
του ιδίου να μετακινηθεί και μέλος του Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) ή μέλος 
Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) του Τμήματος, με την προϋπόθεση ότι υπάρχει και 
σχετική έγκριση της Γεν. Συνέλευσης της Σχολής ή του Τμήματος η οποία θα κατατεθεί στο Τμήμα 
Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων. 

 Μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ του ΕΚΠΑ εφόσον συμμετέχουν σε εγκεκριμένα ERASMUS BIPs (Blended 
Intensive Programmes) ή σε εγκεκριμένα ERASMUS ΒΙΡs της συμμαχίας Παν/μίων CIVIS, και 
στο πλαίσιο αυτό έχει αποφασιστεί να μεταβούν για διδασκαλία στο Παν/μιο όπου θα διεξαχθεί το 
εν λόγω πρόγραμμα. 
 

 Μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ του ΕΚΠΑ που επιθυμούν να μετακινηθούν σε Πανεπιστήμιο της 
συμμαχίας Παν/μίων CIVIS για διδασκαλία. 
 

Επιλέξιμες χώρες για κινητικότητα  

Η μετακίνηση για διδασκαλία πραγματοποιείται:  
 

 σε κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EE) που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+1: 
Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Εσθονία, Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία, Κροατία, 
Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ολλανδία, Ουγγαρία, Πολωνία, Πορτογαλία, 
Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχική Δημοκρατία, Φινλανδία 

 
 σε τρίτες χώρες που είναι συνδεδεμένες με το πρόγραμμα: 

Νορβηγία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, Σερβία, Τουρκία 
 

 σε τρίτες χώρες μη Συνδεδεμένες με το πρόγραμμα από τις Περιφέρειες 13 (Ανδόρα, Μονακό, Σαν Μαρίνο, 
Βατικανό) & 14 (Νήσοι Φερόες, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο). 
 
Επιχορήγηση  
 
Σημειώνεται ότι το ποσό επιχορήγησης που λαμβάνει το προσωπικό στο πλαίσιο της συγκεκριμένης δράση 
θεωρείται ως συμβολή στο συνολικό κόστος της κινητικότητας και δεν αποσκοπεί στην κάλυψη του 
συνόλου των δαπανών που συνεπάγεται η κινητικότητα για διδασκαλία στο εξωτερικό.  
 
Ο/Η συμμετέχων/ουσα θα λάβει ποσό επιχορήγησης:  
α) - για τις δαπάνες ταξιδίου  
β) - για τις δαπάνες ατομικής διαβίωσης  
 
                                                           
1 Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί διδασκαλία στην Ελλάδα. 
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Η καταβολή της επιχορήγησης γίνεται σε δύο δόσεις:  
α) α΄ δόση (80%) της επιχορήγησης καταβάλλεται πριν την έναρξη της μετακίνησης 
β) β΄ δόση (20%) της επιχορήγησης καταβάλλεται μετά τη λήξη της μετακίνησης και εφόσον ο συμμετέχων 
έχει υποβάλει τα απαραίτητα έγγραφα.  
Η καταβολή της επιχορήγησης πραγματοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) 
σε τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου 

Το ποσό της ημερήσιας επιχορήγησης για δαπάνες ατομικής διαβίωσης καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα 
υποδοχής ως εξής:  
 

 
 
 
 

Χώρα Υποδοχής 

Προσωπικό από κράτη 
μέλη της ΕΕ και τρίτες 

χώρες συνδεδεμένες με το 
πρόγραμμα 

Προσωπικό από κράτη μέλη 
της ΕΕ και τρίτες χώρες 

συνδεδεμένες με το 
πρόγραμμα 

Ποσό ημερήσιας 
επιχορήγησης (€ ανά ημέρα) 

από 1 – 14 ημέρες 
μετακίνησης 

Ποσό ημερήσιας 
επιχορήγησης (€ ανά ημέρα) 

από 15 – 60 ημέρες 
μετακίνησης 

Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, 
 Ιρλανδία, Ισλανδία, Ιταλία, Κάτω Χώρες,  
Λιχτενστάιν, Λουξεμβούργο, Νορβηγία, 

           Σουηδία, Φινλανδία 

 
 

162 

 

 
 

162 

 
 

113,40 

 
Τρίτες χώρες που δεν είναι συνδεδεμένες με το 

πρόγραμμα από τις Περιφέρειες 13 και 14 

 
162 

 
113,40 

Εσθονία, Ισπανία, Κύπρος, Λετονία, Μάλτα,      
Πορτογαλία, Σλοβακία, Σλοβενία, Τσεχία 

 
144 

 
100,80 

Βόρεια Μακεδονία, Βουλγαρία, 
Κροατία, Λιθουανία, Ουγγαρία, 

Πολωνία, Ρουμανία, Σερβία, Τουρκία 

 

 
126 

 

 
88,20 

 Το ποσό της επιχορήγησης για την κάλυψη δαπανών ταξιδίου υπολογίζεται βάσει χιλιομετρικής 
αποστάσεως ανάμεσα στον τόπο προέλευσης του συμμετέχοντα και τον τόπο διεξαγωγής της 
δραστηριότητας.  
Ο υπολογισμός των χιλιομετρικών αποστάσεων πραγματοποιείται χρησιμοποιώντας το διαδικτυακό 
(OnLine) εργαλείο υπολογισμού χιλιομετρικής απόστασης που διατίθεται στο δικτυακό τόπο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής: 
 
http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/resources/distance-calculator_en (στα Αγγλικά) 
http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/resources/distance-calculator_el (στα Ελληνικά) 
 
 
 

Αποστάσεις ταξιδίου Περίπτωση συνήθους μετακίνησης Περίπτωση πράσινης 
μετακίνησης 

Μεταξύ 10 και 99 χιλιομέτρων: 28 ευρώ ανά συμμετέχοντα 56 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 100 και 499 χιλιομέτρων: 211 ευρώ ανά συμμετέχοντα 285 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 500 και 1999 χιλιομέτρων: 309 ευρώ ανά συμμετέχοντα 417 ευρώ ανά συμμετέχοντα 
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Μεταξύ 2000 και 2999 χιλιομέτρων: 395 ευρώ ανά συμμετέχοντα 535 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 3000 και 3999 χιλιομέτρων: 580 ευρώ ανά συμμετέχοντα 785 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Μεταξύ 4000 και 7999 χιλιομέτρων: 1188 ευρώ ανά συμμετέχοντα 1188 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Ίσες ή μεγαλύτερες των 8000 
χιλιομέτρων: 

1735 ευρώ ανά συμμετέχοντα 1735 ευρώ ανά συμμετέχοντα 

Σημειώνεται ότι ως «διανυόμενη απόσταση» νοείται η απόσταση μεταξύ του τόπου προέλευσης και του 
τόπου διεξαγωγής της δραστηριότητας, ενώ το «ποσό» αντιστοιχεί στην χρηματοδοτική συνεισφορά για 
την κάλυψη των δαπανών ταξιδίου προς και από τον τόπο διεξαγωγής της δραστηριότητας. 

Εξ ορισμού, ως τόπος προέλευσης νοείται ο τόπος στον οποίο εδρεύει ο οργανισμός αποστολής, ενώ ως 
τόπος προορισμού νοείται ο τόπος στον οποίο εδρεύει ο οργανισμός υποδοχής. Σε περίπτωση που 
δηλώνεται διαφορετικός τόπος προέλευσης ή τόπος προορισμού, ο δικαιούχος πρέπει να αιτιολογήσει αυτή 
τη διαφοροποίηση. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να ανατρέξουν στον Οδηγό Προγράμματος 
2024, που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ: https://www.interel.uoa.gr/erasmus 

Μοριοδότηση/Κριτήρια επιλογής 
 

Οι αιτήσεις θα αξιολογούνται σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια: 
 

Επίπεδο γλώσσας δραστηριότητας C2   15 μόρια 
C1   12 μόρια 
Β2   10 μόρια 

Πρώτη συμμετοχή +5 μόρια 

Ημέρες δραστηριότητας 
 

Έως 5 ημέρες  5 μόρια 
> 5 ημέρες       3 μόρια 

Μετακίνηση σε χώρες του προγράμματος (όχι 
στις περιφέρειες 13 και 14) 

+5 μόρια 

Σύνολο μορίων 30 μόρια 

 

Υποβολή αίτησης - Απαιτούμενα δικαιολογητικά 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες υποβάλλουν την ηλεκτρονική τους αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά 
μέσω του συνδέσμου που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Ευρωπαϊκών και Διεθνών 
Σχέσεων ΕΚΠΑ (ΤΕΔΣ), μαζί με τις απαραίτητες οδηγίες:  
https://www.interel.uoa.gr/erasmus/ts/symmetoxi 
 
Η πλατφόρμα των αιτήσεων θα είναι προσβάσιμη έως τις 15/6/2025. Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν θα 
γίνονται δεκτές. 
 
Στην πρώτη φάση της διαδικασίας, τα απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει να μεταφορτωθούν στην 
ηλεκτρονική αίτηση είναι τα ακόλουθα: 
 

 Βεβαίωση Πρόσκλησης (Invitation Letter) για διδασκαλία ή συνδυασμό διδασκαλίας και επιμόρφωσης 
από το Ίδρυμα υποδοχής, στην οποία θα αναγράφονται οπωσδήποτε η ημερομηνία έναρξης και 
λήξης της περιόδου δραστηριότητας καθώς και οι ώρες δραστηριότητας.  
Στην περίπτωση συμμετοχής σε BIP ή BIP/CIVIS, θα πρέπει να αναγράφεται και ο τίτλος του BIP. 
 

 Αντίγραφο αποδεικτικού γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας (αυτής που ορίζεται από το Ίδρυμα 
υποδοχής) 
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Ως ελάχιστο απαιτούμενο για τη γλώσσα διδασκαλίας στο Ίδρυμα υποδοχής ορίζεται η καλή γνώση-
επίπεδο Β2, σύμφωνα με τα επίπεδα γλωσσομάθειας του κοινού ευρωπαϊκού πλαισίου αναφοράς για τις 
γλώσσες. 
Πτυχία ή μεταπτυχιακοί/διδακτορικοί τίτλοι σπουδών ξενόγλωσσων τμημάτων/προγραμμάτων και 
πανεπιστημίων της αλλοδαπής θεωρούνται αποδεικτικό επιπέδου C2, αν ταυτίζονται με τη γλώσσα 
διδασκαλίας. 
 
Για την αποδοχή της υποψηφιότητας απαιτείται η κατάθεση όλων των δικαιολογητικών.  
Ελλιπείς αιτήσεις θα απορρίπτονται. 
 
Οι επιλεχθέντες/είσες για μετακίνηση θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ:  
https://www.interel.uoa.gr/erasmus/ts 
 
Για λόγους προστασίας των προσωπικών δεδομένων, στην ανάρτηση θα αναφέρεται μόνο ο αριθμός της 
αίτησης και το σύνολο των μορίων. Οι επιλεχθέντες/είσες, θα ενημερωθούν ταυτόχρονα και μέσω email για 
την επιλογή τους και τη συνέχεια των διαδικασιών. 
 
Μετά την ανάρτηση των αποτελεσμάτων, θα ακολουθήσει περίοδος ενστάσεων 4 εργάσιμων ημερών. 
 
Αναλυτικές πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ:  
https://www.interel.uoa.gr/erasmus/ts 
 
 Πρόσωπα επικοινωνίας στο ΤΕΔΣ ΕΚΠΑ: 
 Μαργαρίτα Βλάσση (mvlassi@uoa.gr, +30 210 3689715) 
 Πολυξένη Δεληολάνη (pdel@uoa.gr, +30 210 3689716) 

 
 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

 
 

 Καθηγήτρια Σοφία Παπαϊωάννου 
 

 υπογραφή 
 
 
 

Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας 
 
 
 

 Το έγγραφο με την πρωτότυπη υπογραφή της Αντιπρυτάνεως βρίσκεται στο αρχείο του ΤΕΔΣ 
 

Συνημμένα: 
«Πίνακας Συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων Erasmus+ 2025-2026» 
 


